

DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Ítéljen a nemzet.

Népgyűlések a parlamenti szünet alatt.

Az a nagy és lelkes harc, a melyet a negyvennyolcas disszidens elleniek folytat a házszabályrevízió ellen és amely a napokban a házszabályrevízió első tervének eljuttatásával, tehát a negyvennyolcas elleniek fényes győzelmével végződött, megmozgatta az egész országot.

Amióta a disszidensek az ujonejavaslatok tárgyalásánál első ízben felvonultak és megmutatták erejüket, amelyet teljes egészében a házszabályrevízió felvetésénél visznek a harcba, egyre-másra mennek az üdvözlések az ország több részéből a negyvennyolcas elleniek vezetéséhez.

Politikai szempontból sokkal jelentősebb az, hogy az ország több részéből az üdvözlésen kívül egyenesen meghívás érkezett az ellenzéki képviselőkhez saját kerületükből, s ami fontosabb, mások kerületéből beszámolók és népgyűlések tartására. A negyvennyolcas elleniek vezetősége még nem döntött a meghívások dolgában. Bizonyos, hogy a disszidensek a delegáció ülészése alatt keletkező három hetes szünetet arra fogják felhasználni, hogy beszámolókat tartanak kerületeikben és népgyűléseket tartanak az ország több, nagyobb városában.

Ezeket a népgyűléseket a

házzabályrevízió ellen való kérelhetlen állásfoglalásukkal, a házszabályrevízió ellen való legelszántabb küzdelem bejelentésével mennek a nemzet elé. Hogyan is mondotta Tisza István: „Ítéljen a nemzet!”

Az elleniek most is szívesen, az elvek szent tisztaságával megy a nemzet elé a házszabályrevízió ellen. És bizonyos, hogy a nemzet újra a klotur ellen és az elvű elleniek mellett mond ítéletet.

Debrecen mindig híres volt arról, hogy sérthetetlenül hű volt Kossuth Lajos politikájához. Három kerületből függetlenségi programmal megválasztott képviselője van a Házban: Thaly Kálmán, Bakonyi Samu és Szabó Kálmán, a kik azonban bármennyire kiváló politikusok is, nem fordítottak még hátat a kvótát leemelő, klotürt csinálóknak.

Debrecen most megmozdult és a negyvennyolcas politika vezető embereitől felhívás ment a negyvennyolcas elleniek vezetéséhez, hogy a mint a körülmények megengedik, jöjjenek el egy népgyűlésre Debrecenbe és bontsák ki itt az ellenzéki elvű negyvennyolcas politika lobogóját. A negyvennyolcas elleniek így Debrecenben fogja első népgyűlését megtartani. A szinmagyar Debrecen városából indulnak el az elveikhez mindig hű függetlenségi!

POLITIKAI HIREK.

A házszabályrevízió. A disszidensekkel kötött paktum értelmében a mostani parlamenti szünet alatt újabb pártközi tanácskozás lesz a házszabályok revíziója tárgyában. A konferencia ideje még nincsen kitűzve, de az értekezlet előreláthatólag február második hetében fog megtartani. Mint értesülünk, az egész tanácskozásnak valami gyakorlati értéke nem lesz, minthogy úgy a kormány, mint a koalíciós pártok a már

megindokolt Nagy Emil-féle indítványhoz ragaszkodnak és azon a disszidensek érdekében semmiféle módosítást se hajlandók tenni. A paktumnak így tehát csak az volt az eredménye, hogy a disszidensek átengedték az ujonejavaslatokat, de a házszabályrevízió sima letárgyalása koránt sincs biztosítva.

Uj főispán. A király, mint a hivatalos lap jelenti, Simonyi Bélát, Bars megye alispánját, ezen vármegye főispánjává nevezte ki.

Mit tárgyal a városi közgyűlés?

Debrecen város törvényhatósága január hó 28-dik napján, kedden délután 3 órakor, a városháza közgyűlési termében bizottsági rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a következő:

Polgármesteri jelentés.

A Belügyminiszter határozata a guti Tamási-féle kaszáló bérleti ügyében.

A Kereskedelemügyi miniszter leirata a Máv. pályatesto felett a diószegi-uton a dohánygyár szomszédságában építendő felújító félköltségének elvállalása ügyében.

Veszprém vármegye felirata a fogyasztási adóknak a városok részére átengedése tárgyában az országgyűlési képviselőházhoz támogatás végett.

Nagyvárad város átirata a pénzintézetek, avagy magánosok tulajdonában levő zálogházakban szedett kamatoknak lejobb szállítására és állami zálogházak felállítására iránt az országgyűlés képviselőházához intézett feliratának támogatása végett.

Udvarhely vármegye törvényhatóságának a horvát obstructio letörése ügyében kelt felirata támogatás végett megküldetett.

Főispán bejelentése az igazoló választmány elnökének és három tagjának kinevezéséről.

Árvaszéki elnök jelentése.

Tiszti főügyész jelentése.

Tiszti főügyész helyettesítése a közgazgatási bizottság fegyelmi választmányában.

Az omnibusz.

A jelenet színtere a párisi nagy boulevard egyik állomása, még pedig az Italiens szöglete. Az állomás előtt tengernyi nép áll és türelmetlenül várakozik a sorjára.

Az omnibusz jó s megáll.

A kalauz (kiált): Kilenevennyolc! ... kilenevenkilenc! ... száz!

Különböző hangok: Itt ... itt!

(Tolongás, kiáltozás; a megnevezett sorszámok tulajdonosai sietnek a kocsiban megüresedett helyeket elfoglalni, a kikre még nem került a sor, bosszusan, vagy közönyösen várnak tovább az állomás előtt.)

Gontran ur, aki ott áll az omnibusz följárója mellett, szivarját rágyva, a boulevard érdeklődésével nézi a lenn rekedt utasokat. A sűrű sorban diszkrét eleganciájú hölgyet fedez fel, aki vágyakozva néz az omnibuszra, amely nem akarja őt befogadni. A szoknyáját fél kézzel magasra emeli, úgy hogy finom szabású cipője és formás lábai jól láthatók; ajkain kacér mosoly, a szeméi ragyogók, a haja aranyzóke: a

toilettejéből pedig ibolyaillat árad, amely megkapja a kocsit dobogóján álló Gontran.

Gontran (magában elmélkedik): Istenemre, ez a hölgy maga az istennő!

A kalauz (kiált): Tessék beszállani! ... sziveskedjenek helyet adni a hölgyeknek ... Előre, kérem; sietünk ... Még egy hely üres: százegyes szám!

Gontran (gyújtó pillantást vet az ibolyás hölgyre; — magában): Teringettét a kicsike lemarad! ... Hallatlan! ennek a vastag tehéneknél kell éppen ő előtte lenni! ...

A kalauz: Százegyes! ... tessék, tessék!

Gontran: No tessék, az omnibusz megtelt! ... a kicsike lemaradt ... ejh!

A kalauz: Megtelt!

Gontran (szemmeláthatólag dul benne a harag): Annál rosszabb! ... Antoinette majd néhány perccel tovább fog rám várni a Bastille-téren, de ezt az isennőt nem hagyhatom itt! ... Micsoda szemek! ... Hah, — most rám nézett! ...

(Pillanatig sem habozva, Gontran le száll.)

A kalauz (hirtelen megállítja az éppen elinduló kocsit): Még egy hely! ... százkettes számára! ... Tessék, hamar, indulunk! Hol a százkettes?

Az ibolyaillatos hölgy: Itt!

Felszáll a kocsiba és elfoglalja Gontran helyét, a ki oly ostoba arccal bámul utána, hogy egy ur hangosan félkacag mellette.

Az omnibusz megindul ...

Gontran (miután pillanatig bámulva s bosszankodva néz utána, belátja, hogy nevetésgés volt s kocsit keresve a tekintetével, körülnéz. Csakugyan jön is egy üres bérkocsi, Gontran int neki!): Hej! ... kocsis!

A kocsis (megáll): Igenis. Tessék.

Gontran (a kocsiba ül): Kövesse azt az omnibuszt!

(A bérkocsi lassu döcögéssel tovább rohog. Az ibolyaillatos hölgy azonban nem akar többé tudomást venni róla. Gontran nemsokára látja, amint egy ur az omnibuszban égő tekintetet vet a hölgyre, a ki viszonozza azt.)

Miraille.

Tanácsi bejelentés dr. Thaly Kálmán muzeumi adományáról.

Tanácsi bejelentés az általános szabályozási terv és az építési szabályrendelet javaslat ügyében.

Névszerinti szavazás a Kolláth Mihály és neje helybeli lakosok Gólya-utca 2. számú házastelküknek városrendezési célból megvétele felett.

Szakbizottságok újból megválasztása.

Tanácsi bejelentés a szülő- és borteremelő szövetkezeti részvényekre vonatkozó határozatra.

Özv. Stenczinger Károlyné ajánlata a Piac- és Csapó-utca sarkán levő házának és ezen házastelkük ondódi földjének a város részére eladása iránt.

Néhai Nagy András által a siketnéma és a felállítandó vakok intézete javára tett alapítványok alapító oklevelei.

Varkoly József vállalkozó kérvénye szerződésben megállapított vállalati árainak felemelése iránt.

Czeizler József és társainak kérvénye a Tizenháromváros-utca új elnevezése iránt.

Felbbezések a nyomdai állandó alkalmazottak megválasztása ügyében.

Tóth Mihály és neje felbbezése kaszáló-birtokukba nyuló városi terület rész elcserelése tárgyában hozott tanácsi határozat ellen.

Rickl Géza felbbezése legelőbör törése iránti kérelmét elutasító tanácsi határozat ellen.

Nyugdíjazás és özvegyi segélyadás iránti ügyek.

A Mérnök Egylet felolvasásai.

Felolvasás az angol munkásjóléti viszonyokról.

Alig pár napja, hogy a helybeli mérnökök megalakították egyesületüket, már is életjelt adnak magukról. Az egyesület agilis elnöksége, programjukhoz híven, egy közérdekű tárgy ismertetésével nyitja meg előadásainak sorozatát. Az előadó mérnök huzamosabb időt töltött Angolországban, hol a munkásjóléti intézmények tanulmányozását tűzte ki célul. Itt szerzett gazdag tapasztalataival akarja az érdeklődő hallgatóságot megismertetni. Az osztály elnöksége az alábbi meghívót bocsátotta ki:

Meghívó!

A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet debreceni osztálya 1908. január hó 30-án, csütörtökön délután fél 6 órakor vetített képekkel illusztrált felolvasó-ülést tart a ref. kollégium fizikai előadó termében.

A felolvasást Fischer Mór okl. gépész-mérnök tartja.

Tárgy: „Az angol munkásjóléti intézmények ismertetése.”

Ezen felolvasásra az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség.

Az első hangverseny.

A zenekedvelők körében.

Jóleső érzés fogott el mindenkit, a ki a debreceni zenekedvelők köre első hangversenyén ott volt. Szinte szerettük volna elmondani, hogy mindezt a szépet, nagy-szerűt a magunk erejéből csináltuk, hogy a közönyös Debrecen felengedett hidegségéből, hogy oly előkelő zenei publikuma ritkán volt még hangversenynek. 1908. január hó 26-ik nevezetes dátuma lesz mindig Debrecen kulturtörténetének.

Az est külső és belső sikere egyaránt nagy volt. A külsőségek alatt azokat a leg-egyszerűbb dolgokat értjük, melyekről a rendezők el szoktak felejtkezni: Kellemes melegség, nem tulzsfolt terem, csönd, páratlan rend, ügyesen egybeállított műsor stb. Valami nagy, nyugati főváros koncert-termébe hitte magát a közönség. Oka ennek másrészt a concert zártkörülsége volt; a kö-

zönség egyedül a zenei élvezetért gyűlt ott össze, nem pedig jörozni. Debrecen társadalmi életének kitünőségeit családjaikkal együtt láttuk ott.

Tüdös Kálmán dr. tisztii főorvos ötletes, szelienes megnyitójával kezdődött a concert, azután Thomán István és Morvay Zsuzsika kettőse: Liszt: Es dur zongora-versenye következett. Képzelnünk el 11 évesnek látszó, fehér ruhás, örökké mosolygó kis szöke leányt, a hajában piros szalaggal, aki a már pusztán a fizikai erő kifejtés miatt is fáradságos Liszt-concertet olyan kvalitással játsza, melyek egyenesen arra predesztinálják őt, hogy Liszt nagy geniejének méltó interpretálója legyen. Csoda-gyermekek sokat láttunk, de Morvay Zsuzsikánál a gyermek Beethoven és Liszt neve jutott eszünkbe. Valami különös is van abban a csodás biztonságban, melylyel Lisztet átérti, abban az erőben, melylyel mindent kifejezésre tud juttatni. Még hatalmasabban láttuk ezt Liszt E dur Polonaiseben, melyet egyedül játszott. Thomán Capriccio-ját meg kellett ismételnie, Mozart Adagióban a finom sejtések mestere volt s ráadásul Chopin Etudéot játszott s annyi különböző stílusú mester congenialis közlő-művésznőjének mutatta magát. Páratlan sikere volt. Virágot, tapsot bőven kapott... s a lámpák előtt ismét egy mosolygó kis lány hajlongott, aki csak a virágnak örül s nem is érti át, hogy egy új napja a magyar zene-történetnek.

Thomán Istvánné nem rég lépett a hangversenyek kényes közönsége elé s már Berlint is diadallal járta be érdekes ének-művészete. Nem óriási, szinte férfiasan erős hanganyag az ő sikereinek titka, hanem valami bájos gall finomság, mely csak úgy roppen a hangok felett; a nagy és mély érzések nőies, de művészi magyarázója ez a franciás külsejű, szép uri asszony. Technikája bámulatos; ajkát alig nyitja ki a legnehezebb partieknál, sohase érezzük nála azt a kellemetlen, szorongó érzést, mely pedig a legnagyobb énekeseknél is elfogja az embert, ha nehéz részekre kerül a sor. Mesésen tud bánni a hangjával s ura minden árnyalatának, színének, fáradság, meszterkeltség nélkül énekel. Külsőségeiben meglepően hü: a francia dalt francia, a ráadásul adott tót dalokat tót szöveggel énekelte, a legteljesebb illuziót keltve. Magyar dalaival is remekelt, Aki tudja, mily más zsánerűek ennek a három nemzetnek a dalai, lehetetlen hódolattal nem adózni ennek a művésznőnek, ki minden dalnak megadta a maga sajátos nemzeti karakterét. Azt a meleg, közvetlen ovációt, reméljük, soká nem fogja elfelelni, melyben része volt.

Thomán István egy bevezetett pálya delelőjén jött az előadó művészek sorába, hogy művészetét, melynek hevénél annyi nagy tehetség lobban lánggra, — mint maga Morvay Zsuzsika is — ne csak egy szűk kör előtt tegye csmeretessé. Neve rég tuljár a mi kis országunk határain, jólesett most előadó képességében gyönyörködni. Hosszas s előkelő tanári működése megértette vele a nagy maestrók nagy műveinek minden rejtett nuanceát. Csak az adhat elő ugy, oly végtelen precizitással, mint Thomán, ki egy egész életet oly lelkesedéssel szentel a zene kultuszának, mint ő. Az abszolút átértésen kívül férfias hevét, erejét is ünnepeztük, lyrai melegség és ódai erő jellemezték a játékát. Morvay Zsuzsikával előadott említett duettje után Chopin-Liszt polonaise-zel, Schubert poétikus Menuettojával s Liszt 12-ik magyar rapszodiájával ragadtatta el a közönséget s a meg-megújuló tapsokra Liszt Rossignoléval lepte meg a hallgatóságot. Ugyancsak ő kísérte az énekeszámokat is.

Tapsban, virágban, lelkes ünneplésben rég nem volt annyi része művészeknek, mint ez I-ső concert szereplőinek. Az összes helyek le voltak foglalva s csak egy páran kaptak különös tekintetből állóhelyet.

A következő hangverseny 1908. február 16-án lesz, a brüsszeli vonós négyes közreműködésével.

Nyolcszáz millió forgalom.

Az O. M. B. debreceni fiókjának eredménye.

Az Osztrák Magyar Bank debreceni fiókjának múlt évi működéséről most jelent meg a hivatalos kimutatás, melynek az egyes üzletágakra és pénztári forgalomra vonatkozó adatait az előbbi évvel összehasonlítva, minden ágbán hatalmas emelkedést találunk, melyekről különben alábbi részletezésben az ez iránt érdeklődő olvasó közönségünk is meggyőződést szerezhethet.

Az 1906. évi 666 milliós pénztári forgalom a múlt évben 833 millióra emelkedett. Igen élénk üzlet volt a váltóleszámitolás terén, melynek összege az előbbi évi 50 millióval szemben 64 milliót tesz ki, míg darabszámokban 64599-ről 80461-re emelkedett.

A leszámított váltók összegének lejáratát tekintve, az átlag 76 napnak felel meg; az értékpapírokra adott kölcsönök feltünő emelkedést mutatnak, amennyiben az azokra nyújtott kölcsönösszeg az 1906. évi 4 milliót megkétszerezve, felülhaladja a 8 milliót.

Az állandó emelkedést mutató giró-üzlet szintén átlépte a múlt évben a rendes emelkedési határt s annak összes tételeinél tekintélyes növekedések tapasztalhatók.

Giró-bevétel volt ugyanis 266 millióval szemben 330 millió sa kiadás 266 millióról 329 millióra emelkedett; a Debrecenből eszközölt giró-átutalások összege 49-ről 57 millióra szaporodott, míg az ideérkezett átutalások 45 millióval növekedve, a 175 milliót haladták meg.

Gyűlés a kamaránál.

Tegnap tartotta a kamara kereskedelmi szakosztálya ülését Szent-Királyi Tivadar elnöke alatt, melyen a jövő közgyűlés elé kerülő kereskedelmi érdekű kamarai ügyeket előkészítette. Tárgyalta a marosvásárhelyi és kolozsvári kamarák megkereséseit.

Az uszora törvényjavaslatot illetőleg ezek szerint kérelem intézését javasolja, hogy a javaslatnak a törvényhozás elé terjesztése ne történjék meg előbb, sem mint a kamarák véleménye meg nem hallgattatnék. A telefon előfizetők névjegyzékére nézve némely oly pótlást kér, melyek a telefon-forgalmat és a jegyzék használatát megkönnyítenek.

A mind gyakoriabbá váló iparkihágások és verseny tisztességtelenségek megakadályozására és megtorlására az ezen esetek feljelentésének szervezését kézbevenni és a konkrét feljelentések megtételére a kereskedelmi társulatot megkeresni javasolta. A Vacul Oil Compani ismeretes versenyerőszakoskodása ellen a közgyűlés védelmét kéri.

Szabolcs vármegye azon szándékata tárgyában, hogy a vármegyei köveztvám-díjtételeket 75 százalékkal emelje, kiküldötte dr. Rédei segédtitkárt, hogy egy előkészítendő s a Szabolcs vármegyei közigazgatási, valamint a kereskedelmi vezető egyéniségek egybehívásával tartandó ankéten az itt súlyos összeütközésbe került közigazgatási és kereskedelmi érdekek áthidalását kísérelje meg.

VIDÉK.

Tragikus halál. Szikszóról jelentik ezt a tragikus esetet: Mészáros István gazda fiával együtt az erdőre ment gallyat nyesni. Az erdőn a fiu a fa tetején, az apa pedig a fa tövében nyesegette az ágakat, miközben a nagy hideg következtében a fiu kiejtette kezéből a fejszét, amely alázuhanva apjának fejére esett s azt teljesen keresztülvágta. Az apa azonnal meghalt. A kassai ügyészség a fiu ellen megindította az eljárást gondatlanság miatt.

Megfagyott. Rajecről írják: Bohrdai Imre 75 éves jeszenyei földbirtokos ittas állapotban tartott hazafelé. Utközben leült az árok partjára, hol elaludt. Reggelre megfagyva, holtan találták.

Dinamitrobbanás. Zsolnáról érkezett jelentések hírül adják, hogy a litvamezei kőbányában tegnap Turesán Imre vezetése mellett összefagyott dinamitot melegítettek. Melegítés közben a dinamit hirtelen felrobbant. A robbanás következtében Turesán azonnal meghalt, míg egy munkás súlyosan, három munkás könnyebben megsebesült. A vizsgálatot megindították.

Sóvágót visszahozzák.

Elfogták régi társait.

Sóvágó János, aki a nyár óta az illavai országos fegyház csendes lakója, olykor-olykor egy vagy más alakban megkerül a lapok hasábjain és beszéltet magáról. Bünpöre, mely gazdag volt a szenzációs fordulatokban, az ő és társai elítélésével végződött. Már-már feledés fátyla borult a rablóvilág hírhedt alakjaira, melyet most a hadházi csendőrszervező újból fellebbent.

A pusztapallagi vakmerő rablótámadásról van szó, a mikor Sóvágó János három társával álarcot öltve rohanták meg Steiner Jakab ottani bérlőt. A rablás nem sikerült, Sóvágót elfogták és el is ítelték. A bandita egyedül szenvedte el a büntetést, melyet rá mértek. Hasztalan fakgatták, nem vallott semmit, kész volt arra, hogy egyedül szenvedje el a büntetést, de társait nem árulta el.

Hosszu 6 év után a Sóvágó által oly jól őrzött titok kiderült. Kipattantotta azt a hajduhadházi csendőrszervező, aki Sóvágó akkori társai közül az egyiket kézre kerítette. Névtelen feljelentés alapján már régen megfigyelés alatt tartotta Ungvári János h.-hadházi lakost, akit tegnap letartóztatott. A megszorított rabló beismerte, hogy a rablásban Sóvágóval együtt részt vett. Hosszas fakgatás után két másik társuk nevét is elárulta. A csendőrszervező a további nyomozás végett Ungvári Jánossal együtt Debrecenbe érkezett. Ezek szerint Sóvágó János rövidesen visszakérül, akit társai perének tárgyalására ide fognak kísérni.

VÁRMEGYE.

Katonai sorshuzás. A vármegye központi járásának területén besorozott hadkö-

telesek számára tegnap volt a sorshuzás a vármegyeházán Miskolczy Lajos főszolgabíró elnöklete alatt. Összesen 365 sorsszámhuzás történt.

Kinevezés. Kovács Gyula alispán ifju Papp Lajos debreceni lakost, napdíjas gyakornoknak nevezte ki.

Hajtóvadászat Bösörményben. — Hajdubösörményben szombaton a vadász-társaság hajtóvadászatot rendezett. A vadászat eredménye 42 darab nyul.

A tanyai iskolák gondnokságának ülése.

A tanítói kinevezések megszüretése.

A debreceni állami tanyai iskolák ügyének intézésére tudvalevőleg gondnokság alakult, amely minden hó utolsó hétfőjén ülést tart. Az iskolai gondnokság második ülése tegnap volt, melyről alábbi tudósításunk ad számot:

Jelen voltak: Kovács József polgármester elnöklete alatt Konez Akos, Vargha Károly tb. tanácsnokok, Somogyi Pál, Szele György, Dávid Mihály, Rickl Géza, Kenyeres Károly, Horváth János, Megyery Pál, dr. Szilágyi Bálint, Molnár Ferencz, Tüdös Kálmán dr. főorvos.

Délután 4 órakor nyitotta meg Kovács József polgármester az ülést, mely után bejelentette, hogy a közoktatásügyi miniszter a két tanyai iskolába még nem nevezett ki tanítót az ajánlott tanítók közül.

Bejelentette továbbá, hogy a tanfelügyelő felhívta a gondnokságot arra, hogy a négy tanyai iskolának, nevezetesen a két horobágyi, az onodói és halápi iskolának költségvetését készítsék el. Indítványozza, hogy hívják fel a tanyai állami iskolák gondnokát, Dávid Mihályt, hogy a tanítók segítségével készítsen el a költségvetést és mutassa be a gondnokságnak.

A református presbyterium átiratot intézett a gondnoksághoz, melyben a gondnokság felhívására válaszolva, tudatja a gondnoksággal, hogy az egyház a tanyai állami iskolák gondnokságába a mindenkorai iskolaszéki elnököt, jelenleg tehát Szele György lelkészt küldi.

Dr. Megyery Pál tudomására hozza a gondnokságnak, hogy a Pacon két hónap óta készen van az iskola, de mivel nem használják, az új épületet se nem fűtik, se nem szellőztetik. Indítványozza, hogy fűtessék és szellőztessék az iskolai épületet, továbbá, hogy tanfelügyelő útján sürgessék meg a két tanító kinevezését a miniszteriumban.

Tüdös Kálmán dr. főorvos szükségesnek tartja, hogy az iskolaépületet mesterségesen szárítsák ki, hogy a tavaszra használható állapotban legyen.

A gondnokság kimondja ezután, hogy a tanítók kinevezését megsüregti és a felépült iskolákat mesterségesen kiszáríttatja.

Majd Somogyi Pál és Kenyeres Károly leteszik a gondnokok hivatalos esküjét s ezzel az ülés véget ért.

VÁROSHÁZA.

Teljes tanácsülés. Tegnap délelőtt teljes tanácsülés volt Wessprémy Zoltán főispán elnöklete alatt, amelyen a mai közgyűlés tárgyait készítették elő.

Arad város kérelme. Érdekes átiratot intézett Arad városa Debrecen város tanácsához. Arad az iránt érdeklődik, hogy adott-e Debrecen városa s mennyi drágasági pótlékot ad a tisztviselőinek, továbbá, hogy a belügyminiszter milyen számú határozatával hagyta jóvá az illető közgyűlési határozatot. Arad érdeklődésének az a háttere, hogy a város által tisztviselőinek megszavazott 10—15 százalékos drágasági pótlékot nem hagyta jóvá a miniszter. Most valószínűleg hivatkozni akar Arad Debrecenre és a többi vidéki városokra.

Vasutasok gyűlése.

A máv. altiszti-kör tisztújítása.

A máv. altiszti-kör f. hó 26-án, vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését a pályaudvari helyiségében.

Ez alkalommal számolt be a tisztikar a múlt évi működéséről. Az elnöki megnyitó beszéd s a titkári jelentés tudomásul vétele után a közgyűlés a tisztikar részére a felmentvényt megadta, mely után az új tisztikar következett. A választás titkos szavazás útján történt. A szavazó lapok felbontása után a tisztikar a következően lett megválasztva:

Elnök Kemecey Ferenc, alelnökök Hauer Dezső és Veréb János, titkár Dobra Miklós, jegyzők Ignáczy István és Szabó György, pénztárnok Affonyi István, körgazda Tóth József, könyvtárnok Simon László, ellenőrök Uray Kálmán, Sipos András, Nagy Dániel, id. Szabó István, számvizsgálók Szemerédi Ferenc, Vay György és Bodonyi Lajos, dal-kör vezető Pál László, ügyész dr. Körössy Kálmán.

Megválasztott ezen kívül 30 választmányi tag.

A választás után Szücs István volt elnök bucsuzott úgy a maga, mint volt tisztviselő társai nevében, élteve és biztatva az új tisztikart.

Rövid s talpraesett beszéde hatást gyakorolt a közgyűlés tagjaira. Szavai után pedig dr. Körössy Kálmán, a kör ügyésze üdvözölte az új tisztikart. Ékesen szóló beszédével nem tévesztett hatást, mert minden szavának értéke, sulya volt.

Végül Kemecey Ferenc elnök köszönte meg a közgyűlés tagjainak beléje helyezett bizalmát úgy a maga, mint megválasztott tisztviselő társai nevében.

Ezek után a közgyűlés az új tisztikar életésével véget ért.

SZÍNHÁZ.

Társulati ülés. Tegnap Békés titkár elnöklete alatt társulati ülést volt, melyen Zilahy igazgató jubileumának méltó megünneplése került tárgyalás alá. Hogy a jubileumot minél impozánsabban ülhessen meg a társulat, ennek kivételére egy szűkebb bizottságot választottak, melynek elnöke Békés Gyula titkár lett s a bizottság tagjai: Terneyi Lajos, Bérczy Ernő, Polgár Sándor, Tallián László, Árkossi Vilmos, Szilágyi Ernő, Mártonfalvy György, Irmay Béla, Ungváry Vilmos, Leitner Lajos, Graspointer Antal és Somossy Sándor. A bizottság lelkesedéssel dolgozik azon, hogy szeretett igazgatójuk jubileumát méltó keretben ünneplhesse meg. A jubileum négy napra fog terjedni és pedig február 16—17—18 és 19-ére.

Acélkirály. Szombaton újból premiere lesz; akkor kerül színpadra az Acélkirály, ez az óriási sikereket elért színmű, melynek szerzője Sutro Alfréd s magyarra Sebestyén Károly fordította. Az Acélkirályból a próbák Békés Gyula rendező felügyelete alatt napnap után folynak. Maga a szereposztás is oly kitűnő, hogy ez is biztosítja a teljes sikert. A több szerepeket Hahnel, Báthory, László, Terneyi, Szakács, Békés, Bérczy stb. adják.

Ujdonságok. Zilahy igazgató, ki néhány napig Budapesten időzött, a legjobb ujdonságokat megnézte s azt megvette. Így Bernstein legújabb óriási sikert elért színművét, Sámsont és Huszka kedves melodiájú operettjét, a Tatarjárast. Ezenkívül megszerzte az igazgató a Magyar színház óriási sikereket elért tréfa-darabját, Gretchent. Így a közel jövőben a debreceni közönség mindazon ujdonságokat fogja élvezni, melyeket a fővárosi színházak színpadra hoznak.

Szenzációs Bikaviadal. Pár héttel ezelőtt Sevilleben, egy rendkívül érdekes Bikaviadal játszódott le, mely Alfonz spanyol király és 15000 ember előtt folyt le. Az előadás Gróf Buccinelló világhírű spanyol torc-

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állag-
dóan frissen kaphatók.

ador óriási sikerű győzelmével végződött. A tavaly nyár elején láttunk egy igen érdekes Bikaviadalt mi is, a Batthyány-utcai kis Edisonban. Nem régen pedig az Uranusban láttuk a „Torreador drámája Sevillában” című rendkívül érdekes bikaviadal képet, melyről annak idején méltó dicsőrérett emlékeztünk meg. Azonban az Uranus mára hirdetett „Bikaviadal” képje felülmúlja az összes eddig létezőt hasonló felvételű képeket. Nagyszabású és rendkívül érdekes, hatásos és minden ízében nagyszerű mozgófénykép ez. Hossza 1100 láb. A mai új műsor mindenik száma élvezetes és ép oly kellemesen szórakoztató előadást nyújt, mint mostanában minden este élvez a szép számú, distingvált közönség.

Az Uranus mai szenzációs, új műsora. 1. A fegyenc. (Bohózat.) — 2. Boszszuk-boszszuja. (Dráma.) — 3. Ördögi kovács műhely. (Látványos.) — 4. Mézes hetek után. (Bohózat.) — 5. Műsoron kívül. 6. A csokolódzó Hansi. (Bohózat.) — 7. Új bikaviadal Sevillában, Alfonz spanyol király jelenlétében, Gróf Buccinelló, világhírű torreador nagy győzelmével. Szenzációs, eredeti helyszíni felvétel. Műsorváltozás fenntartva. Előadások este 6, 7, 8, és 9 órákor. Hely-árak mint rendesen. Holnap, Szerdán délután 4—5-ig és 5—6-ig nagy gyermek előadás, fényes műsorral! félhelyárakkal. Este 6, 7, 8 és 9 órai kezdettel a mai pompás, új műsor. Előkészületben: „Tündérország a tenger alatt”. Gyönyörű, színes, nagy látványosság.

A templombetörőt elfogták!

Ujra megszökött.

Ismét elfogták.

Brykezynszki Franciszek, alias Michna Jánost, a hirhedt betörőt, aki a debreceni törvényszéki fogházból olyan szédületes vakmerőséggel szökött meg szombaton hajnalban, Hadházon megfogták, megkötötték, de ujra megszökött. Utána is lőttek, de a lövés nem talált. Elmenekült.

Nyiregyházára szökött, ahol egy kis korcsmában mulatott, vasárnap éjjel két magánlakásba, azután rendkívüli vakmerőséggel két templomba tört be. Reggel azonban, mikor el akart utazni, a vasúti állomáson elfogták, megkötötték s most a nyiregyházai törvényszék fogházában van.

A vakmerőséggel párosult szökés és rablásokról telefon s távirati tudósítások nyomán a következő részletes értesítéseket kaptuk:

Szökés Hadháza.

A hirhedt betörő, amint a debreceni fogházból szabadult, gyalog ment Hadháza, ahová éjjel két óra tájban érkezhetett meg. Hadház végén lakik Szentmiklósi Varga Gábor s ott akart magának utat találni. Betört a kamrájába. Csakhogy a zajra figyelmessé lett Varga rázárta az ajtót s azután a szomszédokat hívta segítségül, hogy rabló van a házában.

A szomszédok rögtön siettek, az egyik töltött fegyverrel. Bementek a kamrába, ahol egy sódaráló alól huzták ki a betörőt. Mindjárt feltűnt nekik a daróruhás betörő. Nem tudták, hogy milyen hirhedt alak.

Brykezynszki, mikor látta, hogy nem menekülhet, elkezdett sirni, könyörögni s kérte, hogy engedjék el. De nem használt.

A hadháziak megkötötték. Mivel magyarul nem tudott, csak úgy jelekkel és néhány idegen szóval igyekezett magát kifejezni, hogy neki ki kell menni.

Megengedték neki azzal, hogy a fegyveres szomszéd vele menjen. A kezéről a köteleket leszórták. Alig mentek ki, a betörő az alacsony kerítésen pillanat alatt átvetette magát s futott, ahogy tudott, a nem messzire fekvő vasúti sínpár felé. A sínpár árkanál huzott dróton átbukott és abban a pillanatban dördült el a fegyver. A golyó nem talált, a betörő pedig elmenekült.

Csak másnap tudták meg a Debreceni Ujságból, hogy a daróc ruhás betörő Debrecenből szökött meg s hogy a leírás szerint az Brykezynszki volt.

Nyiregyházára menekült.

A hirhedt betörő gyalog ment Nyiregyházára, ahol — mint a későbbi vizsgálat során kiderült — két magánlakásba tört be. Az egyik helyen, ahol ékszerket is talált, nem bántotta, csak pénzt és revolvert vitt el; a másik helyről pedig ruhát.

A betörőről még azt is megállapították, hogy egy kis korcsmában mulatott. Vasárnap este pedig becsukatta magát az ottani lutheránus templomba, ahol feltörte a perselyt, de semmit sem talált, mert éppen akkorap őrítették ki valamennyit.

A vakmerő betörő ezután valahonnan egy hosszú létrát kerített, azt a nyiregyházai piac közepeén lévő kath. templom ablakához támasztotta, betörte az ablakot és bement a templomba. Ott a templomi karzat karfáját törte le s azzal felfeszegette a perselyeket, ahonnan 90 korona néhány fillért rabolt el. Kimászott az ablakon és a létrán lehaladva elmenekült.

Elfogták a betörőt.

Korán reggel a járőreknél feltűnt, hogy a templom ablakához létra van támasztva s hogy az ablak be van törve.

Mindjárt hangoztatni kezdték, hogy a Debrecenből megszökött templomrabló járt ott. A rendőrség is vizsgálatot tartott és nyomban széles körű nyomozás indult meg.

Az állomáson korán reggel egy rendőr-mester tett szolgálatot, akinek feltűnt egy fiatal ember, aki elegáns ruhában, de rongyos cipőben járt-kelt. Odament hozzá, megszólította. Nem felelt. Ujra megszólította s igazolásra hívta fel, amire az ifjú idegen nyelven válaszolt.

A rendőr-mester erre mindjárt elfogta, megkötöztette és bevitték a nyiregyházai rendőrség fogházába. Megmotozásakor megtalálták nála a revolvert, a templombetörés alkalmával elvitt aprópénzt s mivel a leírás is ráillett, alaposan gyanakodtak, hogy az elfogott nem lehet más, mint a Debrecenből megszökött fogoly. Rögtön táviratoztak a debreceni rendőrségnek, a honnan Fehér Mihály rendőrbiztos utazott át Nyiregyházára, hogy a személyazonosságát igazolja.

A betörő felismerése.

Fehér Mihályt jelentkezése után nyomban a megkötöztött fogolyhoz vezették. Ott feküdt előtte megkötözve, a kalapját erősen magára huzva. Fehér Mihály levette a kalapját s azt mondta neki:

— Brykezynszki, kelj fel!

A betörő meg sem mozdult, mire egy nyiregyházai rendőr felültette:

— Ez az, ösmerem! — mondta Fehér Mihály. Te voltál a debreceni templom betörője is.

A betörő megint idegen nyelven beszélt és jelekkel magyarázta, hogy nem ő.

— Ismerlek! A vizsgálatnál, a kihallgatásoknál eleget láttalak.

A betörő vakmerően tiltakozott s azt erősítette, hogy sohasem volt Debrecenben.

Hiába való volt, mert Fehér Mihály kétséget kizárólag felismerte, amire a nyir-

egyházai rendőrség átadta a betörőt az ottani ügyészségnek.

Fehér Mihály debreceni rendőrbiztos az esteli vonattal utazott vissza. A nyiregyházai állomás előtt óriási néptömeg tolongott. Azt hitték, hogy a betörőt viszik Debrecenbe. De csalódtak. Nyiregyházai büneiért előbb ott folytatják le ellene a vizsgálatot s azután kerül újra vissza Debrecenbe.

Fehér Mihály éjjel, mikor hazatért, nyomban jelentést tett eljárása eredményéről a főkapitánynak.

UJDONSÁGOK.

* **Uj állatorvos.** Gerő Dániel, legujabban kinevezett debreceni m. kir. városi állatorvos, tegnap foglalta el hivatalát.

* **Ülések az ipartestületnél.** F. hó 28-án d. u. 3 órákor a csizmadiák szakosztálya ülést tart. Tárgy: előjárásági rendes és póttagok választása. F. hó 30-án d. u. 3 órákor a fodrászok, fél 4 órákor a lakatosok, 4 órákor a könyvkötők, 31-én d. u. fél 4 órákor a hentesek, 4 órákor a kovácsok szakosztálya választmányi ülést tart. Tárgy: Tanoncenevelési ügyek és kisebb jelentőségű kérvények elbírálása.

* **Eljegyzés.** Glück Irmát eljegyezte Engel László. (Minden külön értesítés helyett.)

* **A fűszerkereskedők nem adnak többet ajándékot.** A fűszerkereskedők folyó hó 26-án népes értekezletet tartottak a kereskedő társulat gyűléstermében, mely alkalommal elhatározták, hogy 1909. évtől kezdődőleg új évi ajándékokat nem osztanak. Az ily ajándékozások a közönségre nézve különben sem birnak jelentősebb értékkel s azt a vevőközönség tulnyomó része nem is igényli. A kereskedők sokkal nemesebb és humánusabb célt vélnék szolgálni oly módon, hogy az új évi ajándékozás megszűntetése folytán felszabaduló összegeket humánus, emberbaráti célokra szolgáló jótékony intézmények segítésére fordítják. A fűszerkereskedők ezen elhatározása bizonyára a közönség körében is méltányló elismeréssel fog találkozni.

* **A szabad-iskolában ma, kedden** délután 6—7-ig az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca I/c. II. emelet) Oláh Gábor, a kiváló író tart előadást „A modern drámáról”. Holnap, szerdán délután 6—7-ig a kitűnő jogtanár: Jászi Viktor dr. ugyanott „A magyar alkotmányról”. Mindkét előadásra a közönséget szívesen látja és várja a vezetőség.

* **Halálozás.** Polgár özv. Csikos Ferencné szül. Ötvös Mária asszony, folyó hó 27-én reggeli 5 órákor, életének 85-ik, özvegységének 32-ik évében, 2 heti súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 29-én délután 2 órákor fognak a ref. egyház szertartása szerint a Mester-utca 10. sz. háztól, a nagytemplomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely végzettségre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira. Gyermekei: Zsuzsanna férjével polg. Hornyák Józseffel és gyermekeivel, Juliánna özv. polg. Kollát Sándorné. Testvére: Ötvös Sándor. Sógora: Dr. Csikos Sándor nejevel és gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly tem. int., Debrecen, rendezzi.

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínjai teák.
Kitűnő minőségű angol rumok.

* **Dalestély teával.** A szent László dalegylet választmánya népes értekezletet tartott vasárnap d. u. a varga-utcai kath. elemi fiiskolában, mely alkalommal az egyet kebelében alakult százas hölgybizottság is megjelent. Az egyet értekezletén határozatilag kimondatott, hogy a farsang utolsó vasárnapján, március 1-én, az Arany Bika dísztermében tartja meg szokásos évi farsangi estélyét. A szereplők már lázasan készülnek, csak hogy az estélyt minél élvezetesebbé tegyék. Az estélyre a páholy-jegyek (6 kor.) már előjegyezhetők Pintér Gusztáv órási és ékszerész üzletében, valamint Kovács Károly eg. leti karnagy és Nánássy József pénztárnoknál (Arany János-u. 14).

* **Lopják a város fáját.** A Nagycsere erdő vámospércsi részén igen nagy pusztítást vísznek az erdőbe végben. Letördelik a fák galyait, az apró, fiatal fákat pedig tövestől együtt huzgálják ki. A csendőrség minden nap 10—15 embert ér a falopáson, amint a letördelt galyakat cipelik a hátukon.

* **Halálozás.** Csáthy Juliánna özvegy polg. Kiss Antalné folyó hó 26-án, d. u. 5 óraker, életének 76-ik, bus özvegyiségének 13-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Felejtethetlen halottunk földi részei folyó hó 28-án, délután 2 óraker fognak a ref. egyház szertartása szerint, Busi-utca 6-ik számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó rövid ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességételre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos gyermekei: polgár Kiss István, Kiss Zsuzsánna és gyermeke. Polgár Kiss Mihály, Kiss Sárka férjével polgár Kiss Jánossal és gyermekek. Elhunytak testvére: polgár Csáthy Károly és gyermekei. Az elhunyt testvérnek gyermekei: Farkas Róza férjével polgár Soós Jánossal és polgár Farkas Lajos. Az elhunyt leányának gyermekei: Gulyás József, Gulyás Juliska férjével polgár Gabara Jenővel. Gulyás Mária férjével polgár Péntek Gáborral és Gulyás Eszter. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó M. utóda, Dankó Béla temetkezési intézete rendezi.

* **Az „István“ gőzmalom társulat** 1907. évi mérlege 99,606 korona 26 fillér rendes leírás és az alapszabályszerű jutalékok levonása után 434,267 korona 73 fillér tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság tegnap tartott ülésében hozott határozata értelmében a f. évi március 1-én megtartandó közgyűlésen javasolni fogja, hogy részvényenkint 30 korona, azaz 15 százalék osztalék állapíttassék meg, azonfelül 100,000 korona az értéksökkenés-alapra, 26,248 korona 58 fillér a rendes tartalékalapra, továbbá 75,000 korona osztalék-tartalék és 50,000 korona adótartalék alapra fordíttassák.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Sörös Antal ev. ref. 5 hónapos, Seres József ev. ref. 5 napos, özv. Izsák Mihályné izr. 65 éves, Vedres Piroška ev. ref. 6 napos, Halász Mihályné r. kath. 54 éves, Morvai István r. kath. 29 napos, Bot Lajos r. kath. 52 éves, Orosz Sándor ev. ref. 55 éves, Csanak Juliánna ev. ref. 21 éves, Vedres Bálintné ev. ref. 47 éves, Balogh Imréné ág. ev. 53 éves, Facsar Róza ev. ref. 32 éves, Kiss Antalné ev. ref. 76 éves, Rosenbluth József izr. 3 hónapos.

* **Kereskedők gyűlése.** Az Omke vasárnap tartott választmányi ülésén Falk Lajos elnökle alatt a beteresztett zárószámadás felülvizsgálatára Holländer József és Lusztig Károly urakat kérte fel; örömmel üdvözölte a „Kereskedők Évkönyvének“ megjelenését, amelyben a központ a tagoknak egy igen hasznos tanácsadót és adatgyűjtőteményt szolgáltat. Gaszner titkár ismertette az adóreform javaslatokat s annak a kereskedő és iparos osztályra előreláthatólag igen hátrányos új rendelkezéseit, a választmány magáéva tette a központ azon javaslatát, hogy a tervezetnek törvényerőre emelkedése ellen minden lehető eszközzel ellenállani fog és erre minden lehető elkövet, ezek között csatlakozik a főváros közgyűlésének a központ kezdeményezésére e hó 20-án hozott azon egyhangú határozatához, hogy a kormánytól és a képviselőháztól az e célból egybehívandó országos értekezlet kiküldendő bizottsága a javaslatok visszavonása érdekében a legerélyesebben közbe lépjen. A kilépő választmányi tagok kisorsolása után, a közgyűlés előkészítésével a választmány az elnökséget bízta meg.

* **Öngyilkos akart lenni.** Tegnap este hatalmas revolver dörrenés rázta meg a levegőt a Petőfi téren. A zaj a Widder-féle vendéglőből hallatszott, hol egy 16 éves fiú ócska, rozoga revolverből magára lőtt. A golyó szerencsére nem találta, a feje felett haladt el és a falba furódott, neki egy haja szála sem görbült meg. A fiút azonnal lefegyverezték s átadták az előhívott rendőrnek, aki a központra kísérte. Itt azután kiderült, hogy Gál Gyulának hívják és mint béres gyerek szolgált Vig István udvardi gazdálkodónál. Innen százhusz korona eltulajdonítása után megszökött. Tegnap este sógora és egyik rokona, akik keresésére ide érkeztek, a Widder vendéglőjében rátaláltak. A béres gyerek meglátva őket, félt a büntetéstől s ezért akart öngyilkos lenni. A rendőrség felügyelet alá helyezte.

* **Halálozás.** Néhai Facsar Róza folyó hó 26-án, este 10 óraker, életének 32-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó hó 28-án, délután 2 óraker fognak az Ótmalom-utca 1. számú háznál tartandó rövid ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességételre rokonainkat, jóismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos testvérei: Facsar Jézsef nejevel Nagy Juliánával és gyermeke, Facsar Juliánna férjével Szallár Zoltánnal és gyermeke; Facsar Mariska. Nagybátyja: Facsar Mihály. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre tem. int., Bádogos-u. 6., rendezi.

* **Elveszett a bálon.** Szombaton este a Független-kör bálján egy aranyba foglalt medailon fényképpel, fölül kis nefelettsel elveszett. A szives megtaláló illő jutalomban részesül Kossuth-utca 57. sz. alatt.

* **Visszautazott az óra.** Pár nappal ezelőtt Rózsa Piroška Darabos-utca 23. sz. alatti lakásáról eltűnt egy száz korona értékű női aranyóra. A nyomozás megállapította, hogy a lopást egy 14 éves német leány követte el, aki meg is szökött. A rendőrség megállapította azt is, hogy a szökevény Felkára való s táviratot menesztett utána. A felkai hatóság válasza tegnap érkezett meg. Egy kis csomagot küldött, melyben az ellopott aranyóra volt.

* **Tánciskola.** Schaf János tanítványa január hó 28-án, kedden új kurzust kezd. Tanóra: kedd és csütörtök este fél 9 órától 9 óráig s 9 órától 11 óráig összyakorlat. 29-én, szerdán boszton (zsentri). Tanóra: hétfő, szerda és péntek este 9 órától 10 óráig. Minden vasárnap összyakorlat: d. u. 3 órától 4 óráig boszton, 4—7-ig továbbképző, 8—12-ig a rendes tanfolyam.

* **Öngyilkos inas.** Tegnap este egy tizenéves éves gyermek, aki mint inas volt alkalmazásban egy üvegkereskedésben, öngyilkosságot követett el. A Bethlen-utca sarkán a hasába lőtt. Nagy népesödület támadt, de csakhamar beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették. A gyermek tettének oka eddig ismeretlen.

* **Gummi különlegességek.** Győrfi Sándor kötszerész, Simonffy u. 2. sz. a., a hol mindenféle kötszerek javítása és keztyük tisztítása eszközöltetik.

* **Új higiénikus szikvizgyár.** E hó 6-án nyílt meg a városzerte közismert Kun István gyógyszerésznek minden tekintetben modernül berendezett szikvizgyára, melynek megnyitását a helyszínvizsgálat felvétele után a hatóság képviselői és Szalay Béla tiszti orvos a legnagyobb megelégedéssel engedélyezték. A szikvizgyárban bármily mennyiségű szikviz telefonon is (595, ináterurban) megrendelhető.

* **Törlesztéses pénzkölosönöket,** a földbirtok legmagasabb értékű, legelőnyösebb feltételek mellett folyóssítat Rácz Béla bankképviselője. Debrecen, Csapó-u. 12.

* **Újdonság.** Legdivatosabb dobozos, perforált levélpapírokban, ésróasztali ten tartók, festőminták, angol és solingeni zsebkések, finom levelezőlapokban egyedüli nagyválaszték Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza papírnagykereskedése, Debrecen.

TÁVIRATOK.**A külügyminiszter expozéja.**

Bécs, jan. 27. A dolegációk ülése tegnap délután kezdődött Zichy Tivadar gróf elnöklése alatt. Aerenthal báró külügyminiszter megtartotta expozéját, mely megnyerte a delegátusok tetszését. Aerenthal hangsúlyozta, hogy célja egyedül a béke, a külállamokkal való barátságos viszony fenntartása. Részletesen vázolja egyes országokhoz való viszonyunkat, különösen kiemeli az Oroszországhoz való barátságunk javulását, mely a Balkán politika érdekében nagy fontossággal bír. Ezután a balkáni politikánkra tér át. Nagy horderejű intézkedéseket tesz egy egészséges gazdasági politika alapvetéséhez. Vasutakat tervez, mely Bécsset és Budapestet Szarajevón keresztül egyenesen kötné össze kelettel. Megemlíti azután, hogy a magyar kívánságoknak a legteljesebb mértékben igyekszik eleget tenni. *A magyar zászló és magyar nyelv kötelező használatát behozta. A költségvetés 58 százalék emelkedést mutat.*

Kriványt elfogták.

Arad, jan. 27. Krivány Jánost, aki négyszer lőtt feleségére, tegnap Gyorokon az állomáson a csendőrök elfogták. Kriványon két löse van. Azt állítja, hogy a felesége lőtt ő rá.

Öngyilkos diák.

Kassa, jan. 27. Rottler János 16 éves gymnasiumi tanuló agyonlőtte magát. Mogyhalt. Öngyilkosságát nagyfokú idegrobamban követte el.

A Széchényi gróf esküvője.

Budapest, jan. 27. A Széchényi és Vanderbilt nézjék tegnap folyt le New-Yorkban, a Vanderbilt-palotában. Az esküvőn 350 vendég volt. A nászajándékok közt legnebb özvegy Vanderbiltné ajándéka, egy milliókat érő diara. A new-yorki lapok erős támadást intéznek Széchényi ellen, a kit közönséges kalandornak és hozományvadásznak mondanak. Széchényi önérettel tiltakozik a támadás ellen, egyben kijelenti, hogy lábát többé soha se teszi Amerika földjére. Érdekes ajándékot küldött az esküvőre egy magyar ember. Ez egy majolikából készült, magyaros díszítéssel ellátott gulyás szörviz. Az edények egyikében 1 kiló jóféle szegedi paprika volt bepakolva. A menyasszony szép levélben köszönte meg az ajándékot, melyet, ugymond, Magyarországon gyakran fog használni.

Dráma az igazgatónál.

Budapest, jan. 27. Megrendítő dráma játszódott le tegnap Kovács Antal gymnáziumi igazgató irodájában. Papp Elek hivatalnoknak a felesége az igazgató és férje előtt agyon lötte magát. Ruhájában kis cédulát találtak, melyen ez állott: „Az uram folyton üldöz, azért menekülök a halálba”. A fiatal asszony elváltan élt az urától, válsági perükben a kuria tegnap döntött és a 13 éves fiút az asszonynak ítélte oda. Pappné attól félve, hogy férje el akarja rabolni fiát, az internátusban akarta elhelyezni. Ezért jelent meg Kovács irodájában. Férje ide is követte s hogy meglátta, követte el végzetes tettét.

Munkanélküliek zavargása.

London, jan. 27. Egy csoport munkanélküli Manchesterből London felé haladva, Birminghamban konfliktusba elegyedett a rendőrséggel. Birminghami munkanélküliek csatlakozása után a csapat mintegy 1000 fős volt. Többen a munkások közül megáramadták a rendőrséget, akik négyet közülük letartóztattak. A város határáig rendőri fedezet mellett mentek a munkanélküliek.

Ügyvédek sztrájkmozgalma.

Bukarest, jan. 27. A romániai ügyvédek tegnap este kongresszust tartottak, amelyen elégedetlenségüket fejezték ki a békebírói intézmény reorganizációjára vonatkozó törvény különböző határozmányai felett, amennyiben azt állítják, hogy ez károsítja az ügyvédek érdekeit. A kongresszus elhatározta az általános sztrájkot. Bukarest és Jassy legtekintélyesebb ügyvédei a sztrájk ellen voltak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Kinevezés. A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Lányi Sándor kocsonyi lakos, végzett joghallgatót a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű, díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

§ Kinevezés. A debreceni kir. ítélőtábla elnöke ifj. Schrek Sándor máramarosi díjtalan joggyakornokot segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

HIREK.

A szabadkai választás. Szabadkáról jelentik: A központi választmány az I. kerületben a képviselőválasztást február 8-ára tűzte ki. A szabadkai függetlenségi polgárság szombaton megtartott gyűlésén Gyelmis Gerőt jelölte, aki csak azzal a feltétellel vállalta el a jelöltséget, ha ehhez az országos

függetlenségi párt elnöksége is hozzájárul. Vasárnap érkezettek a kerületbe Barabás Béla és Lovász Márton országgyűlési képviselők, kik az országos függetlenségi párt elnöksége megbízásából kijelentették, hogy Gyelmisnek hosszú politikai multja garancia arra, hogy 6 függetlenségi eszméknek ezután is lelkes harcosa marad. Gyelmis február 2-án tartja meg programbeszédét. Ellenjelöltje eddig nincs.

Katasztrófa fadöntés közben.
Abaujszántóról jelentik: Korlát községben az erdőben e hó 24-én hat ember aláfűrészelt egy hatalmas fát. Ezt azután eléggé meggondolatlanul növéseivel ellenkező irányban akarták megdönteni, hogy így annak megmunkálásához könnyebben hozzáférhessenek. A fa azonban hirtelen óriási robajjal az emberekre esett és hatot közülök maga alá temetett. Két ember meghalt, a többi négy is súlyos sebesüléseket szenvedett.

A beteg főudvarmester. Bécsből táviratozzák: Liechtenstein Rudolf herceg, lovassági tábornok, 6 felsége főudvarmesterének egészségi állapotáról ma a következő orvosi jelentést adták ki: A beteg a múlt éjjel keveset aludt. Hőmérséklet 37.2. Érvérés 88. A bronchitis mindenütt visszaféj-lődőben van. Erőbeli állapot és táplálékvtétel igen kielégítő. További orvosi jelentések nem adatnak ki.

A kolera terjed. Konstantinápolyból jelentik: Az izlam szent helyein, Hedsasban a kolerahalálózások száma állítólag naponként 200-nál kevesebb, a mi arra vezethető vissza, hogy a zarándokok kezdenek hazatérni.

Budapesti gabonatözsde.

Néhány vagon buza kelt el (60 kilónként) 15 fillérrel olcsóbb árak mellett.

Rozs 10 fillérrel, zab, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet szilárd irányzattal nyílt meg, az üzlet folyamán azonnal realizálásokra elgyengült.

A forgalom ólénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1908	1252	1233—1236
Buza október	1065	1055—1058
Rozs apr.	1056	1042—1043
Rozs októberre	906	813—814
Zab októberre	—	—
Zab apr.	816	813—814
Tengeri május 1908	797	792—793

Vérszegénység

ellen gyorsan ható szer a SCOTT-féle Emulsió és ezen betegségből származó kedélytelenséget, csüggedést és gyengeséget is elhárítja. Az a jó hírnév, melyet a SCOTT-féle Emulsió kivívott magának, különösen vérszegénység eseteiben azon hogy annak elkészítéséhez azokat a legfinomabb szereket használják, melyek, pénzért egyáltalában beszerezhetők, a amelyeket sok évi tapasztalat alapján tudtak felismerni, továbbá hogy ezen alkatrészek a sajátos

**SCOTT-féle eljárás**

által izletes, könnyen emészthető Emulsióvá dolgoztatnak fel. Ennek eredménye ezen készítmény, melynek táperaje elűmulhatatlan.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógyszerben.

SARG-féle 60
KALODONT
LEGJOBB
FILLÉT FOG-CRÉME

Gond nem játék!

Siessen mindenki a

Harmathy antiquáriumbába,

mert ott könyv a mi szép és hasznos, drága és jó, potom áron kapható!

Könyvjegyzék ingyen.

Ha irodájában

nyomtatványra, üzletkönyvre vagy bármire van szüksége, hívja telefonon

106, számot.

MIHÁLY mindent jól és olesón szállít.
Debrecen, Főtér 30.

Eladó baromfi.

300 drb. fiatal, jó husban lévő pulyka ugyszintén 50 drb. liba Ér-Adony községben az Ér-Mihályfalva vas. állomástól 1 órányira, summáson megvehető bővebb felvilágosítást ad

Szilassy Ottóné és Wagner Ágostonné,
posta Ér-Adony Biharmegye.

Köhögésnél rekedtségnél legjobb a **Borsy-féle Pemete-fű onkorka.**

Egy doboz 20 fill.

Kapható: gyógyszertárakban, Jóna és Jóna droguerijája, Friedery cukrászda és minden nagyobb fűszerüzletben és készítőnél
Szent-Anna-u. 30. sz

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Óriási szőnyegraktár

Függönyök, — ágy- és aszalteritők, linoleum, bőrvásznak, flaneltakarók. — Valódi persa szőnyegekben

!! Óriási választék !!

Hol lehet jól szórakozni

?

a Kölcsey kávéházba!

Mezőgazdasági Bank

mint szövetkezet
Debrecen, Piac-utca 38. szám (főposta mellett.)

Kölcsönöket folyósít:

kezességi jótállás,
betáblázás,
életbiztosítási kötvény
vagy értékpapír fedezet mellett.
Debrecen, 1908. január hó.

728

Az igazgatóság.

Kis macsi tejgazda-
ságból házhoz szál-
litva palackokban kapható

tej

bármily mennyiségben.

Megrendelhető

MAYER JENŐ,

fűszerüzletében.

571

ADRIA

halkonserv és halfüstölőgyár

Debreczen

Főraktár: BUDAPEST.

Különlegességek:

Orosz szardíniák, marinált heringek, minden-
féle csemege áruk, Bismark heringek, gön-
gyölt-, fűszerozott-, fillett- és kocsonyázott
heringek, korona szardíniák, halsaláta, Bück-
ling, Anchovis' Sprottnl. Füstölt vöröshusu
rajnal lazac. Valódi strahlsundl-marinált
heringek.

Kérjen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling.

Kapható

minden fűszerüzletben.



Bien Asphalt fedő lemezei

a téli fagnak és nap hevének
ellentállanak
Takaréktűzhelyek, francia konyhák, zsírolvasztó-edények
raktára

Sesztina Lajosnál Debrecen, Piac-u. 23

Legfinomabb ó és uj hegyi

Faj borok

kaphatók 50 literen felül

Tóth Sándornál,
Hunyady-utca 26. sz.

824

Akik házat akarnak venni

forduljanak a **Nagy Lajos** adásvé-
teleket hirdető és közvetítő irodájához
Csapó-utca 13. sz., ahol teljesen díj-
talanul és a legnagyobb készséggel
nyernek felvilágosítást kisebb-nagyobb
eladó házakról. A Nagy Lajos adásvételi iro-
dájában a vevőnek közvetítési díjat nem kell fizetni.

Eladó

a Ferenc-József uton egy 2 szoba,
előszoba, konyha és mellékhelyi-
ségekből álló

há z,

zárt udvar, jó vizü kut. Értekezni
lehet a tulajdonossal

725

Hunyadi-u. 24. sz. emelet,

A farsangi idényre

Csipke ruhák,

Tilet-tüll és csipke szövetek,
ruha bevonásra és bluzokra

Chiné Gázok.

Madeira himzések,

Belépők, estélyi köpenyek,

Legyezők

nagy választékban kaphatók

BOSZNAY J. és TSA

divatruházában

Debrecen, Kössuth utca 5. szám.

Marhasó

5. 25 és 50 kilogramos zsákokban.

Nyaló Marhasó

5 és 10 kgros táblában kapható nagy-
ban és kicsinyben **Deutsch Albert és**
Fia nagykereskedésében Hatvan-u.



Kulesár József

bronzműves. DEBRECEN, Szt.-Anna-u. 6.

Készít mindennemű sárgaréz és bronzárakat, légszesz acetylon és villamos esztlárokra

Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra,
vagy légszeszről villamosra (combinálva). Újja tisztításokat s min-
den e szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen
és jutányos árak mellett eszközöl.

A Hazai Gáz-izzófény Részvénytársaság debreceni képviselője.

Állandó nagy raktár „Rádium-tény” és lefele égő gázizzótetek-
ben, üvegcsigetek, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben,
Gyönyörű fényű kirakat és utcai lámpákban. Jékarban tartást jutányos árban elfogad

Salon és csillár-égő lámpába villany-
fénynyel égő.

Rekord petróleum 1 liter 18 kr.

DEUTSCH-nál

Hatvan utca 9. szám. Piac utca 38. szám.
Háztartási petróleum 1 liter 14 kr.

Nagycserén

18 katasztrális hold 1031 négyszögöl

kitünő kaszáló

előnyös árban kevés pénzzel
megvehető.

Bővebbet Klár Andor

bankirodájában Debrecen Miklós-
utca 23. szám alatt.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli téli szaktanfolyama
1908. február 3-án kezdődik. Nappali és es-
teli oktatás. *

Tandij 50 konona.

Beiratás: naponta 10-12 óráig. (Városi bér-
palota 2. szám. III. kapu 2. emelet.)

Moskovits József

uri szabó divatterme

Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legelegánsabb

uri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

* Piac-utca 46. szám az udvarban. *

Legszobbi! Legjobb! Legtartósabb!
Glaco, svéd és szarvashúr

ke z t y ü k.

[Saját készítményü

sérvkötők, — haskötők,
gummi görccsérharisnyák,

Valódi francia és amerikai

gummi különlegességek

SCHÖN SÁNDOR

— ke z t y ü k, kötszer és orvosi műszertárában —
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Steneinger ház).

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan választunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

BIKA kkvéházban egész vasárnap este csodált, különösen távozásakor feltűnően ügyes, perzselő tekintetű, bájos szomszédnőmmel hol beszélhetnék? Válaszát ezen lap kiadó-hivatalában „Páros csillagok” jellegére Szer-dától várom. 6824

Ajánlat.

TÁGAS és tiszta utcai szoba a Pavillon ka-szárnya közelében zongora használattal min-den órán kiadó. Cim a kiadóban. 6797

MAGANDETECTIV ajánlók a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbiza-tóságáról kezeskedve. Iskola utca 4. 6888

VÁGOTT FA 100 klg.-onként házhoz szállítva 1 frt. 40 kr.-ért kapható. 1000 klg. vételnél 1 frt. 30 kr. Varga Károly szén és fakeres-kedőnél Liba piac. Telefon 465 sz. 6678

HARISNYAK-TO IPAR VALLALAT. Haris-nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

Telefon 168. Telefon 168.

FÖLDVARI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata Kossuth-utca I. szám.



Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkeket. Rendez be: lakások, üzle-tek és gyárak részére villa-mos világítást, kézi- és ma-gán telefonokat, villámhári-tókat, villemos csengőket, en-nek szakszériu javítását s évi jókarban tartását legjutányo-sabban eszközli. Saját motorerő-vel berendezett rézcsiszolás, nicke-lés és galvanizálás.

Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegy-zék ingyen.

BANKPALOTÁBAN esinosan butorozott szoba esetleg teljes ellátással kiadó. Bővebbet a házfelügyelőnél. 6826

HÜVELYES-UTCA 11. szám alatt 3 szoba, konyha, nagy kamara, fás kamara, pince és padlással együtt minden órán kiadó, évi bér 190 frt. 6828

Kereslet.

TANULÓLÁNYOK felvétetnek Landau nővérek női kalap üzletébe. 6677

KEZI és tanuló leányok azonnal felvétetnek Jungreis Mari utóda női divattermében Piac utca 52. 6806

JÓ vasalóné felvétetik 6 kr. darabszám, Piac-utca 10. sz. mosoda. 6795

GEPLAKATOS és vasesztérgályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 44. szám. 6441

EGY kisebb családú szőlőmunkást keresek, ingyen pincelakás. Bővebbet Csígekert 140. Mentelep mellett. 6829

ELVÉSZETT a múlt hó 26-án egy sárga nős-tény vadaskutya. Szives megtalálójá illő ju-talomba részesül, ha Baros-utca 2. szám alá juttatja. 8628

Eladás.

ELADO Faipar részvénytársasági részvény, már befizetett 150 korona, 10 százalék vesz-tésséggel azonnal eladó, értekezhetni Első magyar általános biztosító társaság irodájá-ban. 6800

KADÁR dülőben 15 köblös onodói föld az is-kolához közel 8100 frt-ért eladó tanyával. Tu-lajdonos lakása Kossuth-utca 54. sz. 6782

JÓKÁRBAN levő külféle használt butorok eladók. Arany János-utca 2. sz. II emelet, ajtó 7. 6823

ALIG használt biliárd asztal és egy márvány-lapos cassa olcsón eladó. Kiadóba. 6825

KÖZOSKONYHA részvénybeszerzési áron alul is eladó. Eötvös-utca 51. sz. 6880

TOBBRENDBELI jó karban levő butor jutá-nyos ártért eladó. Burgundia utca 19. Elek Ferencnél. 6780

MESTER utca negyedik számú ház eladó, érte-kezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388

ELADO Apafi utca 147. számú ház, 850 frttal megvehető, 500 frt. teher rajta marad, érte-kezni ugyanott. 6822

410 négyszögöl csapókeri szőlő az iskola mel-lett kedvező árban sürgősen eladó, értekezni Timár utca 32. 6821

EGY paraszt szánka, láncos eke, vas berona eladó Hajó-utca 24. 6827

IPARTELEPNEK vagy két ház építésére alkal-mas 656 négyszögölös telek 100 méteres utcai homlokzattal eladó Jókai és Cserepes utcák keresztezésénél.

ELADO nyaraló a Margit fürdőnél 3 peronyiro romek fekvésű, nagy gyümölcsös és termő szőlővel, melynek széles homlokzta arnyas utra néz, az ott szokásos áron jóval alul, ked-vező fizetési feltételek, értekezés Nap. 15.

HONVED-U. 70. sz. ház azonnal eladó. Érte-kezhetni ugyanott. 6787

Csődtömeg eladás.

Vb. Löwi F. debreceni kereskedő csődtömegéhez leltározott 2-925. 941-5027 tételszám alatt felvett 46728 kor. beszerzési 23703 kor. 60 f. becs-értékű női divat és más rövidáru cik-kek, valamint a csődleltár 926-940 s 5028-5062 és 5233 tétel alatt felvett 4834 kor. 90 fill. beszerzési s 1039 kor. 40 fill. becsértékű Piac-utcai fő, Dégen-feld-téri. fiók üzleti bolt és a Kossuth-utcai raktárberendezések zárt ajánlat utján egy tömegbe a csődválasztmány határozatához képest eladatnak.

Az ajánlatok 1908. Február 12-én déli 12 óráig a csődválasztmány elnö-kénél Dr. Popper Mór ügyvéd debre-ceni lakosnál adandók be. Minden ajánlathoz a beszerzési érték 10%-a bánatpénzként készpénzben leteendő. A beérkezett ajánlatok között a választ-mány 1908. Február 12-én délután 3 órákor, vagy más időpontban tartandó ülésében szabadon választ, joga van azonban valamennyit visszautasítani, vagy az ajánlatok kötelező erejének fentartásával és saját köteleznttsége nélkül szóbeli árverést is tartani. Az árverési feltételeket minden ajánlattevő aláírni tartozik.

Vevő köteles az áruaktárt és be-rendezést 48 óra alatt átvenni a vétel-árat készpénzben kifizetni, mit ha nem tenne bánatpénze elvész s kárára és veszélyére újabb árverés tartatik.

A vételi illeteket vevő viseli. A csődtömeg az áruk minőségéért és mennyiségéért illetve a leltár helyes-ségéért nem szavatol.

A fentirt áruk és berendezési tár-gyak az eredeti csődleltár alulírott tö-meggondok közbenjöttével a hivatalos árak alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1208. Január 26-án.

Dr. Varga Imre

ügyvéd, csődtömeggondnok. Csapó-u. 19. Telefon 503.

Mindennemű ruhák tisztítását és festését szépen és jutányosan eszközil

KONCZ JÓZSEF

gőzerőre berendezett kelmefestő- és vegyszeti ruhatisztító, Debrecen, Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám (Zenede épület.)

Csapó-utca elején 34. sz. alatt öt szobából álló, fürdő szoba, gáz- és vízvezetékkel felszerelt

utcai uri lakás

május 1-étől kiadó.

Ugyanott mintegy 16 hectoliternyi sajáttermésű kerti fajbor eladó.

Felesége keres!

a háztartás vezetése mellett könnyű kézimunkával 20 kor.-ig betenként. Férfiaknak is alkalmas. Csokély beszerzési költségek! Kérjen prospektust! Schöndorfer F. Vállalat házipar fejlesztésére Bécs, VI/L, Nelkenasse 1/5



10-1908. vk. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, a hogy debreceni kir. törvényszéknek 1907. évi 21246 számú végzése folytán dr. Grosz Adolf szoboszlói ügyvéd által képviselt Löwy Sámuel h.-szoboszlói lakos javára Schvarc Mór h.-szoboszlói lakos ellen 472 kor. 48 fill. s jár erejéig 1907. dec. 30-án fogatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 643 kor. 90 fill. becsült következő ingóságok, u. m. i üzleti árucikkek, átványok és szoba butorok nyilvános árverésen eladatnak, Mely árverésnek a h.-szoboszlói kir. járásbíró-ságnak 1908 évi V. 377/2 sz. végzése folytán 472 kor. 48 fill. tőkekövetelés ennek 1907. nov. 15. napjától szá-mítandó 6% kamatai 1/3% váltódíj és eddig összesen 70 kor. 40 fillérben bíróság már megállapított költsé-gek erejéig Hajdusoboszlón végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1908. jan. 30. napjánk délelőtt 9 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöb-bet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fog-nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má-sok is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdusoboszló, 1908. január 18. napján Szarka József, kir. bír. végrh.

754

Több millió korona

20 - 30 - 40 - 50 - 65 évi törlesztésre olesó kamat mellett kiadatik. Földbirtokra, házra és kezességre.

Kölcsönök már 500 koronától kezdve folyósíthatók.

Nagy kamatu kölcsönök olesó kamatu kölcsönre konvertáltak.

Bárki nek szivesen ad felvilágosítás!

Hartstein-Banküzlet

729 Debrecen, Piacz utca 83. szám. Telefon 740.